

寶吉祥文史教育協會第三屆中小學生成語故事徵文比賽

(手寫格式)

篇名：桃園不軒不勝收

在桃源山巒中，柔和的陽光穿過樹葉，落下的花果在滿布青苔的石階上形成了絢美的景象。從上方看去，映入眼簾的是高大的楂柳，被徐徐微風吹下來，白的花果，以及小巧的林叢，最終和其他的落葉一般，落在舒適的咖啡色土堆正上方，並看見金色的陽光。

在一個假日的早上，我正享受著早點，並尋找那些看起來有趣的地方。突然，外婆來我們家，找我一起去爬山，於是，她騎著她那棵桃樹般紅色的老木轆轤帶著我，騎往虎頭山，不過，我們剛到達山底時，車就拋錨了，外婆將轆轤在路上，並請爸爸來修，心中打著先上山，下山之後剛好就可以騎車回家的如意算盤，走著走著，我們從步道走到一個奇怪的地方。

那是一個花落紛紛，悠閒自在，十分適合休息的好地方，靠著大自然，被潺潺流水聲環繞，彷彿沉浸在自由，充滿蟲鳴鳥叫的桃花源中，令人感到輕盈，也能洗滌人靈，放鬆身心，使倦怠的心靈一派寧靜，如同身在伊甸園中。令人忘卻一切，忘記煩惱。值得用美不勝收

來形容的絕世美影，猶如陣陣的陣陣香味，這裡是桃園不軒不勝收。

上課時，聽著國文老師如催眠曲一般的聲音傳入耳中，我半夢半醒的聽見一句優美的成語：「美不勝收」那一刻，如同被美食的陣陣香氣吸

寶吉祥文史教育協會第三屆中小學生成語故事徵文比賽

(手寫格式)

篇名：北園神社美不勝收

引二句是不自量的聽了起來。原來，是因為袁枚去訪古的豐都南齋家中時，南齋的兄弟送袁枚一本詩集，想請他作序。袁枚看完後，發現內容豐富、用詞優美，就用「美不勝收」來形容，成就了這句美麗的成語。而我看了北園神社的美景時，心中和袁枚一樣，活現了那個成語。

那一刻產生的感覺像是被陽光擁抱一般的溫暖，無法使用任何抽象或具體的詞來描述，必須親身體驗才能了解那美麗風景的迷人處。用「美不勝收」來描述，十分貼切那美麗的風影，畢竟，沒有任何詞可以比「美不勝收」更加良好的描述了吧！